

**Савастенко Н. А., Красовский В. И., Ильковец М. С.**

*Международный государственный экологический университет имени А.Д.Сахарова,*

*г. Минск, Республика Беларусь*

## **ВЛИЯНИЕ ВВЕДЕНИЯ МИНИМАЛЬНОГО БАЛЛА ЦТ НА ПРОХОДНОЙ БАЛЛ И УСПЕВАЕМОСТЬ СТУДЕНТОВ МГЭУ ИМ. А.Д.САХАРОВА**

---

В 2007 г. в Беларуси было введено минимальное количество баллов (15), набранных при сдаче вступительных испытаний в форме централизованного тестирования (ЦТ), позволяющее абитуриентам участвовать в конкурсе на зачисление в вуз. В 2008 г. пороговые значения баллов, набранных при сдаче ЦТ, были изменены. Так, в вуз могли поступать абитуриенты, набравшие не менее 8 баллов по математике и 13 баллов по белорусскому или русскому языку. В 2009 г. пороговые баллы отменили.

Минимальные значения полученных на ЦТ баллов, приравниваемых к положительным отметкам, и позволяющие поступать в вуз, вновь ввели в 2012 г. Абитуриенту необходимо было получить не менее 7 баллов по учебному предмету для того, что бы иметь право подавать документы в вуз. В следующем году пороговый балл был повышен. В 2013 г. абитуриенты должны были набрать не менее 10 баллов по предметам «Белорусский язык» и «Русский язык» и не менее 15 баллов по учебным предметам «Физика», «Математика», «Химия», «Биология». В 2014 г. пороговые баллы не изменились.

В настоящей работе проанализировано влияние введения и повышения порогового балла на проходной балл для поступления в МГЭУ им. А.Д.Сахарова на факультет мониторинга окружающей среды (ФМОС), на

средний балл поступивших абитуриентов, а также на успеваемость студентов, поступивших в университет до и после повышения пороговых значений баллов ЦТ.

Для поступления на ФМОС на бюджетную форму обучения в 2011 г., до введения пороговых баллов, необходимо было набрать 156 балла.

Абитуриенты, не прошедшие на бюджетную форму обучения, но набравшие более 72 баллов, могли начать обучение на платной основе. После введения порогового значения в 7 баллов в 2012 г., проходной балл повысился как на бюджетную, так и на платную форму обучения (на 8 и 12% соответственно). Дальнейшее повышение минимального балла, набранного на вступительных испытаниях, необходимого для подачи документов в вуз, привело к увеличению проходного балла для платной формы обучения. Повышение проходного балла в 2013 и 2014 гг. составило по отношению к 2012 г. соответственно 13 и 14%. В то же время в 2013 г. произошло резкое снижение проходного балла для поступления на бюджетную форму обучения – на 65% по сравнению с 2012 г. В 2014 г. проходной балл на бюджетную форму обучения по сравнению с 2013 г. почти не изменился.

Очевидно, что повышение проходного балла для поступления на платную форму обучения обусловлено введением порогового значения баллов ЦТ, отсеявшее очень слабых абитуриентов. Снижение проходного балла для обучения в бюджетной форме обучения в 2013–2014 гг., вероятно связано с недостаточной подготовкой абитуриентов. На изменение проходного балла оказывает также сильное влияние ежегодное снижение общего числа учащихся средних школ и числа абитуриентов.

*Savastenko N. A., Krasovskii V. I., Ilkovets M. S.*

### **IMPACT OF MINIMUM REQUIRED ADMISSION TEST SCORES ON THE ACCEPTANCE RATE AND ACADEMIC PROGRESS OF THE STUDENTS OF ISEU**

The impact of requirements for the admission test scores is discussed on the acceptance rate and academic progress of the students of ISEU.